

Priimek Zupančič in Mešišnikovi

Danes je v Javorniškem Rovtu najbolj razširjen priimek Zupančič. Pisalo se je leto 1908, ko se je moj ded, Anton Zupančič, priselil v Javorniški Rovt iz Zabreznega pri Gorjah. Domačija, na kateri je osnoval svojo družino, nosi domače hišno ime Pri Mešišniku. Ker na majhni kajži ni bilo dovolj kruha za vse, je ded veliko delal v gozdovih kot drvar, »golcar«. Kasneje sta mu pomagala tudi doraščajoča sinova Franc in Jože. Moj stric Franc, zaposlen v železarni, je pisal dnevnik, ki ga bomo v odlomkih za prvo polovico leta 1929 (V. del) lahko spoznali v nadaljevanju:



*Ob Mešišnikovem koritu,
last Andrej Zupančič*

»Četrtek: 10. januarja. Tudi danes sva šla sekat drva. Naredil sem 1 šiht. Danes sva vsa drva posekala še za doli jih imava spraviti in za poravnati, kar sva jih 3. dni nasekala. Vreme: Megla in tako mrz da je kar škripalo. V noge me je tako zeblo da nisem vedel ali bi jokal ali bi klel. Držal sem se, kakor bi že en teden kislo repo jedel... Petek: 11. januarja. Danes sva šla drva skupaj spraviti in štoke oddržala sva tudi, ter zmerila. Zdelala sva popoldne ob 3h. Zvečer sva pa še s kravo pot naredila na Lipčov rovt, da bova jutri šla za Mavro po drva... Pri sekanju drva je bilo vseh 55 in pol šihta... Sobota: 12. januarja Danes sva šla zjutraj s kravo na Mavro po drva. Popoldan sva pa šla »samotež« po drva. Šlo je dobro čeprav je bilo zjutraj še »nacel« (namreč morala sva še delati potov)... Sobota: 19. januarja Tudi danes sva dopoldne drva žagala. Popoldne sva jih pa cepila. Šlo je bolj slabo, ker so bila drva zelo zmrzla... Nedelja 20. januarja danes sem šel k sv. maši. Popoldan sem pa še doma tako delal da v delavnikih že davno ne tako. Sem namreč drva skladal... Sobota: 9. marca. Danes sva pa šla v part en »trš« podrla zžagala in v trklje podelala. Biv je pa hudičev trd... Ponedeljek 18. marca. Danes sem šel koj sam na Belo cepit drva k Jurčku, ker so bli ata bolni. Mlatil sem jih prav pošteno cel dan da sem bil zvečer ravno prav bolan... Četrtek 21. marca Danes sva pa šla za Savo sekat hraste in sva jih vlačila po produ da sem bil zvečer utrujen da sem bil kar pijan ležal sem sinoči in nocoj kar pri Jurčku. Ata so pa

nocoj šli domov... Sobota: 23. marca danes sva pa šla na Veliko mavro sekat drva na račun Anton Kunčiča. Od metra po 25 din naredil sem 1 šiht... Torek: 26. marca Danes je bil zame najpomembnejši dan dobil sem delo v tovarni Ravnatelj Šiler je vzel novih 98 delavcev, med katerimi sem bil tudi jaz, ter vsi tukajšnji domačini... Torek: 2. aprila moj god sv. Frančišek zjutraj šel na Mavro drva žagat do pol desetih. Potem sva šla oba domov, ker je bila velika burja. Popoldne ob dveh sem pa šel prvič na šiht v tovarno in sem bil eno dobro uro pri pušel pintarjih potem sem bil pa predjan na grobštrepo k škarjam. Nakladal sem namreč žareče coklne na voz. Bilo je bolj podobno peklu pa hudičevo je bilo vroče ves sem se spekel po rokah. Šlo mi je en čas bolj slabo Vendar sem naredil en šiht... Sreda: 3. aprila... popoldne sem pa šel zopet v službo. Danes sem bil pri rihtmašinah... Šlo mi je še dosti dobro samo na en prst sem se udaril.... Četrtek: 4. aprila. Dopoldne sem počidal hlev in gnoj na njivo zvozil. Popoldne sem pa šel na šiht. Navijali smo pantajren ter na mitelštreki flohajzn v rolce... Petek. 5. aprila. Dopoldne nisem nič delal. Popoldne sem pa šel na šiht in smo cel šiht vlekli drat v drateng (pitonajzen)... Nedelja: 7. aprila Danes sem pa šel z atom na Mavro pomagat drva žagat cel dan... Petek: 12. aprila šel zjutraj na šiht ter smo cel dan vlekli drat. Danes sem dobil prvo kuverto v tovarni z zaslužkom 210 Din.l... Petek: 19. april Dopoldne sem malo še pomagal gnoj atu razvaževati po njivi, danes je oral Mokrla: popoldne sem pa ležal. Ponoči smo pa vlekli drat jaz, rihtmojster Rot, Lovro Noč, Jaka Noč in Gorjanc. Na šihtu nocoj smo cele tri ure ležali, ker smo imeli akord... Ponedeljek: 22. aprila dopoldne sem bil na Mavri sem pomagal atu žagati; popoldne sem pa šel na šiht ter smo cel šiht glihali flohajzen. Torek 28. Aprila Dopoldne sem svinjak počidal in na zelnik zvozil, ker je bilo še nekaj snega. Popoldne na šihtu sem pa en čas flohajzen glihal potem sva pa z Jakopičem dratpušle na plac iz pušelpintarije nosila... Četrtek: 25. aprila Dopoldne sem nekaj pepela na njivo zvozil. Popoldne na šihtu sem pa nosil na stol rund da ga je peterčnekov Janez meril glihali smo ga nekaj tudi z lesenim kladivom... Torek: 30. aprila Šel zjutraj na šiht ter sva z Viktorjem Kejžarjem rund zbasvala na placu. Tri vagone po 6000 kg. Potem sva še nekaj vinkelna spucala... Sreda: 1. maj 1929 Praznik Dela Bil sem koj doma zjutraj sem hlev počidal potem sem pa eno skrinjico naredil za v tovarno. Popoldne sem pa šel v part suhe drva sekat... Ponedeljek: 13. maja Dopoldne sem pomagal žagati atu na mali Mavri. Popoldne sem pa šel na šiht na plehštrepo. Bil sem pri glinofnu za »helferja« pri Antonu Kogovšku...

Sobota: 1. junija Dopoldne sem drva žagal doma. Popoldne pa šel spat. Zvečer sem šel na šiht. Bil sem nagrobštrevki pri škarjah. Delali smo na eno peč pleh. Jaz sem ga pomagal bolcati... Petek: 7. junija Dopoldne smo krompir okopaval; popoldne sem pa šel na šiht. Vlekli smo drat in pri glinofnu pomagali pleh valjati... Torek: 11. junija Dopoldne sem šel na šiht. Bil sem v plehfabriki pri riht mašini za pleh (veliki). Opoldne sem peljal eno karjolo premoga na dom preddelavca Brišarja. Popoldne sem pa doma krave pasel.... Nedelja: 16. junija Zjutraj sem se šel najprvo kopat v tovarno. Potem smo pa šli s poldmim vlakom na Brezje... Sreda: ... Ponedeljek: 24. Junija Dopoldne sem malo drva sekal, popoldne ob eni uri sem šel na šiht v rezevar da smo spucali peska, blata in kamenja. Bilo nas je 11-9 od pušelpintarjev dva sta pa bila iz fine proge... Sreda 26. junija Dopoldne nisem nič delal ker je šel dež (frise) smo pokali z Lovrencem in Jakom ob eni smo pa šli na šiht v rezevar. Jaz sem celo popoldne vozil gramoz in pesek s karjolo iz enga konca bajerja v drugega tako da sem bil tudi pošteno moker...«



Sobota: 19. januarja Sredi dneva sva dopoldne drva žagala. Popoldne sva jih pa cepila. Šlo je bolj slabo, ker se bila drva zelo razvalila. naredil sem 1 šiht. Vreme: Mrzlo.
^{20. januarja}
 Nedelja: ^{20. januarja} Janes sem šel k soti. ov. maše. Popoldne sem pra sedema tako delal da v delovnik še da. smo ne tako. Sem namreč drva skladal. Vreme: Oblačno - tople.

Dnevnik Franca Zupančiča in zapisa 19. in 20. januarja 1929, hrani Andrej Zupančič

Poleg najstarejših sinov sta se rodili še hčeri Minca in Johana ter moj oče kot najmlajši sin. Zaradi moških potomcev se je priimek Zupančič močno razširil. Skupaj nas je 21 s tem priimkom in smo v vasi zastopani v štirih hišah. Ob stoti obletnici prihoda deda v Javorniški Rovt smo na mojo pobudo in s pomočjo žene Marjete pripravili poleti 2008 čudovit družinski piknik, na katerem se nas je zbralo kar lepo število. Ostali so lepi spomini nanj in želja, da se pod krošnjo Mešišnikovega drevesa še srečamo in poveselimo.